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Svedectvo o komunistickej totalite

  

Každá totalita je postavená na zastrašovaní, popieraní základných práv človeka, obmedzovaní
osobnej slobody. Nie je to tak dávno, kedy sme aj v našom okolí zažili niečo podobné.
Dvadsiate storočie prinieslo takéto režimy až dvakrát. Fašistický a komunistický. S tým
posledným sa budeme vyrovnávať mnohí ešte dlhú dobu. Aj preto, aby si mladí ľudia uvedomili
aké zlo prináša  štátne zriadenie postavené na strachu a neslobode musíme využiť všetky
možnosti priblížiť im tieto časy. Jedným zo spôsobov je pozvať človeka, ktorý prežil stret s
komunistickou ideológiou v jej najhoršej podobe, či je to bývalý politický väzeň, alebo kňaz, člen
rehole a podobne. Keďže mnohí z nich už nežijú, alebo sú v pokročilom veku, bolo nám veľkou
cťou pozvať medzi seba človeka, ktorý na vlastnej koži zažil obludnosť komunistického systému.
Jedným zo žijúcich svedkov je sestrička Vigília zo Spoločnosti dcér kresťanskej lásky sv.
Vincenta .  V pondelok 11.októbra prijala naše
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pozvanie medzi žiakov siedmych a ôsmych ročníkov, aby nám porozprávala o tom, čo zažila
počas 40 ročnej totality. Beseda sa konala v rámci projektu Nenápadní hrdinovia vypísanom
Ústavom pamäti národa o obetiach komunizmu
. Táto, dnes už 81 ročná žena prežila likvidáciu kláštorov v päťdesiatych rokoch, stratu práv,
nútené práce na poľnohospodárskom majeri, závode na výrobu vriec, ústavoch pre starých
bezdomovcov a duševne chorých. Život v neľudských podmienkach, často bez tepla vody a
jedla, nečakané odsuny a presuny na miesta čo najviac vzdialené od „civilizácie“ opísala
žiakom veľmi pútavou formou. Všetko toto trápenie, tak ako mnoho iných, obetovala Bohu, vždy
mu dôverovala a preto z nej necítiť žiadnu nenávisť ani zatrpknutosť. Zabudnúť však nesmieme
a musíme sa poučiť z toho, čo dokáže pripraviť ľudská zloba. Aj preto je potrebné prinášať
mladým ľuďom takéto svedectvá, aby už oni ako nastupujúca generácia nedopustili niečo
podobné, čo sme zažili my a naši rodičia.
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